

## 黄坤明在调研国庆假期旅游工作时强调

# 确保广大群众国庆假期游得安全过得舒心

新华社北京9月30日电 9月30日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在文化和旅游部调研国庆假期旅游工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好旅游工作的重要论述，坚持以人民为中心的工作导向，科学统筹疫情防控和假期旅游，全面落实常态化疫情防控措施，扎实做好重点领域安全工作，确保广大群众国庆假期游得安全、过得舒心。

黄坤明来到文化和旅游部综合监测与应急指挥平台，了解平台运行和全国景区实时运转情况，听取有关部门、地方、景区负责同志关于国庆旅游工作准备和疫情防控安排的工作介绍。

黄坤明说，今年中秋节和国庆节刚好重合，全国将迎来群众探亲、出行、出游的人流高峰。要聚焦人民群众对美好假期的向往和期待，坚持以文塑旅，着力规范市场秩序，倡导文明旅游风尚，提供更高水平、更加丰富的旅游产品和服务，让广大群众在高质量旅游体验中厚植家国情怀、感受幸福生活。要始终绷紧防疫这根弦，引导游客做好个人防护，把疫情防控规定要求落到实处，形成“执行、督查、反馈、改进”的闭环，坚决防止疫情反弹、防范聚集性感染。要进一步压实属地管理责任、安全监管责任、企业主体责任，加大旅游领域安全生产隐患排查和整治力度，最大限度把隐患消灭在萌芽状态，出现问题要及时有效进行应急处置，营造平安、文明、祥和的节日氛围。

中宣部、公安部、交通运输部、文化和旅游部、中国民航局、国铁集团有关负责同志参加调研。

国务院台湾事务办公室9月30日在京举行例行新闻发布会。国台办发言人马晓光在介绍第十二届海峡论坛成果时表示，尽管受到民进党当局百般阻挠和新冠肺炎疫情影响，本届论坛仍顺利举办，大批台胞踊跃参加各项活动。两岸民众交流意愿真诚强烈，任何势力无法阻挡。

### 海峡论坛成果显著

马晓光表示，本届论坛的主要成果体现在以下四个方面：一是论坛汇聚两岸同胞共襄盛举，成为特殊形势下最大规模民间交流“大舞台”。据不完全统计，约2000名台胞参加了论坛的各项活动，9万名岛内同胞线上收看论坛大会，成为今年疫情发生以来规模最大、台湾参与人数最多的两岸交流活动。

二是论坛创新线上线下结合的交流模式，迈入两岸交流“云时代”。本届论坛广泛运用新媒体、新技术，突破疫情和人为阻挠带来的不利因素，46场系列活动中，线上线下相结合的活动达34场。两岸青年通过“云辩论”“在线知识竞赛”“云上创意PK”碰撞智慧火花；两岸“云祭祀”“云端晚会展演”“云展览”等文化活动丰富多彩；两岸各界从“面对面”到“屏到屏”，“云签约”“云招聘”“带货直播”激发出合作发展的激情。

三是论坛促进两岸同胞心灵相通，共乘融合发展的“云快车”。两岸各界围绕经济合作、文化交流、青年交流、基层交流等议题，共忆抗击疫情、共扬中华文化、共推畅通通道、共谋融合发展，取得可贵成果。“云招聘”为台湾青年提供1300多个就业岗位；“云签约”促成80多个经贸项目对接，总投资额超过30亿元（人民币，下同）；各类线下签约项目总额近110亿元。

### 国台办发言人：

# 任何势力无法阻挡两岸交流

本报记者 金晨

四是论坛受到广泛关注，影响力进一步提升。几天内，相关活动视频播放量超过4亿，岛内网络和社交媒体报道3000多条，评论超过13.1万条。

马晓光还介绍说，9月份，大陆方面相继举办了鲁台会、津台会、赣台会等两岸经贸交流活动。近期，国台办还将会同相关省市举办京台科技论坛、重庆·台湾周、浙江·台湾合作周、冀台会等经贸活动，继续推进两岸经贸合作，深化两岸融合发展。

### “九二共识”不容翻篇

有记者问，国台办近日通过媒体平台发布“九二共识”系列问答，引发岛内关注。对此台陆委会称，“从未接受过任何强加的政治主张和框架”，“九二共识”已经翻过两岸历史的一页。”发言人对此有何评论？

马晓光表示，天不变，道亦不变。作为推动两岸关系和平稳定发展的共同政治基础，任何人、任何势力都不可能将“九二共识”翻过去，在过去、现在和将来，都是如此。

他还表示，“九二共识”达成的历史背景和具体过程事实很清楚。在共识中，双方都表明了坚持一个中国原则、追求国家统一的态度，要义是海峡两岸同属一个中国，共同努力谋求国家统一。对于一个中国的政治涵义，双方做了搁置争议、求同存异的处理。“九二共识”是双方平等沟通协商、运用政治智慧达成的，不是一方强加给另一方的。民进党当局拒不承认“九二共识”，暴露出其顽固坚持“一边一国”分裂立场、企图破坏两岸同属一个中国的事实、谋求“台独”的本质。

有记者问，岛内有消息称，只要找到两岸都能接受的海基会董事长，在美国大选之后，两岸就会有所接触。发言人对此有何评论？

马晓光答问指出，千万不要被此类专家的所谓言论误导。“九二共识”是两岸关系发展的共同政治基础，也是海协会与台湾海基会接触互动的基石。有了这个基础，两会就可以恢复商谈；没有这个基础，什么人担任董事长都是枉然。

# 庆佳节 港澳喜气洋洋

本报记者 张盼

庆祝国庆、中秋双节，港澳街头到处洋溢着喜庆的气氛，整座城市也热闹了起来。

香港湾仔、中环等街头都设计了庆祝国庆的元素，一面面五星红旗迎风飘扬，鲜红的广告牌和条幅引人注目，数百个喜气洋洋的大红灯笼也在步行街高高挂起，喜迎中华人民共和国成立71周年。不少市民驻足欣赏，纷纷拿出手机与一抹抹动人的“中国红”合影留念。

“维港海滨庆中秋”，香港维多利亚港增添中秋的装饰和宣传画，步道旁还设置了以中秋为主题的动漫景观，灯箱式的动漫小屋灵动可爱，点缀数只小兔、大大小小的月饼和各色灯笼，引得路人流连忘返。

香港中华总商会大楼外墙上，“香港工商界庆祝中华人民共和国成立71周年”红色大字，在天蓝色的背景板上分外醒目。五彩缤纷的中国各地地标性建筑图标位居展板中央，簇簇礼花在周围绽放，汇聚成天涯共此时、中华大地齐相贺的祝福。位于中环的中信集团，同样在面朝维多利亚湾的外墙，滚动播出“庆祝国庆”“热烈庆祝中华人民共和国成立71周年”等字样。

和、好玩的旅游环境。

受疫情影响，一年一度的澳门光影节提前到9月底启动，本届光影节设置了4条颇具特色的“寻光之旅”旅游路线，包括花地玛堂区的“梦幻马戏团”、望德堂区及花王堂区的“时光隧道”、南湾及西湾区的“糖果王国”以及氹仔嘉模堂区的“光影八音盒”，并设置5处光雕表演地标，包括塔石广场等。相关活动将横跨整个国庆、中秋假期，并持续至10月31日。

光影节还有多项灯光活动进入社区，包括澳门中区南区工商联合会、澳门北区工商联合会和澳门离岛工商业联合会分别同期举办“2020澳门光影节——大堂区光影缤纷”“2020澳门光影节——花地玛堂区追光寻乐”及“2020澳门光影节——圣方济各堂区‘光影在路上’”活动，涵盖灯光装置、工作坊、互动游戏和表演。

澳门特区政府表示，将密切留意疫情发展，适时妥善安排所有演出及活动。特区政府各部门也已做好卫生防疫和交通管理的相关预案，确保节日期间秩序良好。

除了大型座地灯饰、小型兔子灯饰、传统造型宫灯外，澳门市政署今年也在议事亭前地设置了一条夺目的大型灯光隧道。为了配合国庆，市政署也在多处安装红色旗帜，让小城满目喜色。

澳门特区政府旅游局局长文绮华说，10月1日是国庆节，澳门会与横琴一起合作，举行盛大的烟花表演，这一天刚好也是中秋节，相信更增添喜庆祥和的节日氛围。随着内地居民赴澳门旅游签证注恢复办理，旅游局将把握好这个契机，陆续推出一系列丰富多彩的旅游活动，努力为游客营造舒心、祥和



在香港湾仔利东街，工人正在安装红灯笼，迎接国庆、中秋的到来。  
中新社记者 张炜摄

## 澳门中华总商会举行酒会 庆祝新中国成立71周年

本报澳门9月30日电（记者毛磊）澳门中华总商会庆祝中华人民共和国成立71周年、澳门特别行政区成立21周年酒会30日下午举行。全国政协副主席何厚铨、澳门特区政府行政长官贺一诚、澳门中联办副主任罗永纲、外交部驻澳门特派员公署署理特派员王冬等出席酒会。

澳门中华总商会会长马有礼在致辞时表示，年初的新冠肺炎疫情令全球经济受到重创，澳门各行各业大受影响。在中央政府的大力支持下，在特区行政长官的带领下，在全体市民齐心协力配合下，澳门疫情得以受控。随着疫情的变化，特区政府分阶段及针对不同对象，有序推出多项改善民生、刺激经济的措施，使澳门经济正从

低谷中稳步复苏。

据介绍，疫情发生以来，澳门中华总商会在全力支持和配合澳门特区政府防控疫情的同时，心系祖国内地，慷慨捐赠，支援湖北抗击疫情。

作为工商界的大家庭，澳门中华总商会一直关注疫情对企业运营带来的影响，与特区政府相关部门保持着密切沟通，积极响应政府呼吁，全力配合抗疫政策；更广泛收集会员及中小企业、商号的意见，及时向特区政府反映商界困境和需求，提出惠及工商界的税费减免诉求。疫情受控后，澳门中华总商会就雇员、企业援助款项计划，刺激市场内需的消费卡、澳门居民“本地游”等计划，以及“扩客源、兴经济、保就业”等计划提出建议。

为迎接国庆、中秋双节，澳门市政广场挂起了大红灯笼，吸引行人驻足观看。  
宋汉晓摄（人民视觉）



## 香港举行庆祝新中国成立七十一周年大会

本报香港9月30日电（记者冯学知）“江江贺国庆 中秋喜团圆”——香港同胞庆祝中华人民共和国成立71周年大会于30日在香港会展中心举行。香港社会各界数百名人士出席庆祝大会，共同庆祝国庆与中秋佳节。

30日上午，庆祝大会在嘹亮的国歌声中开始。全国政协副主席、香港同胞庆祝国庆筹委会主席董建华，香港特区政府行政长官林郑月娥，香港中联办主任骆惠宁，中央驻港维护国家安全公署署长郑雁雄，外交部驻港特派员公署特派员谢锋，解放军驻港部队司令员陈道祥和政委蔡永中，香港同胞庆祝国庆筹委会秘书长、香港中华总商会会长蔡冠深等担任主礼嘉宾，与数百位香港社会各界人士一同欣赏精彩演出，共同庆祝国庆与中秋佳节。

董建华在致辞中表示，在中央政府的大力支持下，在林郑月娥行政长官以及特区政府政府的领导下，香港社会各方面正在逐步重回正轨。香港国安法的实施为维护国家主权、安全、发展利益奠定基础。防疫抗疫基金的推出也有助于保障就业、维护香港繁荣稳定。

董建华指出，面对严峻的国际形势，这是香港人最需要团结一致的日子。大家应该珍惜得来不易的时机，在“一国两制”下团结一致，推动香港重新出发；完善“行政主导”的体制，支持行政长官依法施政；落实“以民为本”的政策，解决社会深层次问题；坚决捍卫法治精神，维护香港繁荣稳定；推广国情教育，促进社会的国家意识和民族认同；加快融入国家发展大局，为年轻人创造更广阔的发展空间。他深信，没有任何力量能够离间香港与国家血脉相连的关系，任何时候祖国永远都是香港最坚强的后盾！

林郑月娥在致辞中表示，今年逢逢国庆日是中秋佳节。中秋是人月两团圆的好日子，为今年的国庆增添了家国情怀的意义。家国情怀是中华民族的优良传统，我们从小就学习有国才有家。国家与家庭、社会与个人的关系是密不可分的。每个国民都应以自己国家的长足发展为荣，以维护国家安全为责。

林郑月娥指出，香港去年经历了“修例风波”和暴力事件，经济及社会发展受到了一定的打击。犹幸在中央政府的支持及协助下，香港正逐步重回正轨。其中，最关键的是全国人大常委会制定了香港国安法。这一法律令香港的社会恢复稳定，保障了奉公守法市民的生命安全、基本权利和自由，确保了“一国两制”的贯彻实施。未来一年，无论在抗疫或者是在恢复经济方面，特区政府都有大量工作要做，她相信在中央的大力支持、社会各界同心协力下，香港一定可以应对挑战。

骆惠宁在致辞中表示，回顾香港与祖国共同走过的非凡历程，我们愈发深刻地体会到家国同构、命运与共的道理。是国家的日益强大，使香港成功抵御亚洲金融危机、非典疫情、国际金融危机等重大冲击，巩固了国际金融、航运、贸易中心地位，连续被众多国际机构评选为全球最具竞争力的地区之一。是国家的日益强大，使香港免于坠入“颜色革命”的深渊，全国人大常委会制定香港国安法，让香港结束了“港独”猖狂、“黑暴”肆虐的动荡局面，迎来了由乱转治的重大转折。

骆惠宁强调，当前，面对日益严峻复杂的国际局势，香港比任何时候都更加需要伟大祖国的肩膀，比任何时候都应该强调对国家的责任担当。香港是市民共同的家，建好这个家，需要把家国情怀深深植根于香港社会的土壤，以弘扬爱国主义精神为稳定和发展新征程提供支撑。当前，国家和香港都已站在新的历史起点上。只要坚定地同祖国站在一起，香港就能够始终保持东方之珠的光彩与梦想。